

Előfizetési ár helyben
bővebb hirdetés
Hirdetési postán küldve
Helyi ára — P
Földi ára — P
Magyarországon 400 P
Külföldön 1:00 P
Egyes vidéki városok 0:05 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISZ UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden 480

és így szemlélt és anyagilag
erőteljesen támogatja a köz-
életben és a kulturális életben
számos munkáját és
közvetlen, személyes közléseket

Kiadóháza: a költőházban
7. korr., Sálthelyi-utca

Telefonszám: 163.

Az iparosság és az éggkori bizottság

A magyar szociális törvényhozás legnagyobb sikerű alkotása kétségkívül az éggkori és rokonsági bizottságról szóló törvényjavaslat, melyet Vass József népjóléti miniszter terjesztett a képviselőház elé.

A törvényjavaslatot különösen az iparostársadalom várta nagy érdeklődéssel. Az iparosság helyzete súlyos. Szinte kétségbeesett gondolni arra, hogy 30—40 évi munka eredménye gyanútlan nyomorúsággal, bizonytalansággal teli öregkor vár rájuk. A fiatalabb generáció még csak remélt, mert erős, tud dolgozni, de mi lesz az öregétek?

Ezek a gondok és kérdések foglalkoztatják az iparosságokat, amelyet családás ért az éggkori rokonsági bizottságot, mert az csak a munkásságra terjesztette ki a kötelező biztositást, úgy, hogy felelősségben a munkaadó köteles a terhek el hozzájárulni. Az iparosság csak az „önkéntes” megjelöléssel engedheti meg a javaslat. Az iparosság szerint ez elhibázott dolog, mert tudják jól, hogy mit jelent ez a szó „önkéntes”. Nem lehet addig szó komoly öregségi biztositásról, míg az mindenkire nézve nem kötelező. A biztositási javaslatnak épp az lenne a nevelő hatása, hogy már fiatal korában arra szoktassa az embereket, hogy öregségükre gondjanak. Elhibázott tehát a törvényjavaslat ebben a formájában.

A gyakorlatban a helyzet valószínűleg úgy fog alakulni, hogy míg munkás lesz az iparos, addig köteles lesz járulékok fizetni, de ha önálló iparos lesz, akkor a járuléktizedes már nem kötelező s így az iparos könnyen abbahagyja a fizetést és elcsúsz az öregségi biztositástól. Mindenki hajlik a könnyelműsége s különösen, ha jól megy üzlete, nem gondol arra, hogy valamikor esetleg rá lesz szorulva az öregségi biztositásra.

Az országgyűlés több részének sorsa függ az iparosok helyzeteitől, akik remélik is, hogy a törvényjavaslati parlamenti tárgyalásán akadnak majd honatyák, akik a javaslatnak rájuk vonatkozó séreimes rendelkezései sere rá fognak mutatni és ki fogják vinni, hogy az éggkori és rokonsági biztositás az iparosokra nézve is kötelező legyen. — Széleskörű mozgalmat akar indítani az iparosság oly irányban is, hogy a javaslat jó példamutatóan terjeszték ki a most élő öregekre és az öregedő dolgozókra is, hogy ne csak a jövő nemzedéknek élvezzék a nagy jelentőségű alkotást. Az ország érdeke is azt kívánja, hogy az iparostársadalom, mely az ország dolgozó társadalmának legmegbízhatóbb és legértékesebb része közé tartozik, erősödjen, fenntamaradjon és boldoguljon.

Kovács Sándor püspöki titkár lesz az új kecskeméti plébános

Révész István pápai prelátusnak labóri püspökké történi kinevezésével a kecskeméti plébánosi állás megürült.

Az állás betöltésére csak Révész István püspökké szentelése után kerülhet sor, de a római káth. Egyház tanácsa már megkezdte az előkészületeket, hogy a maga posztolóját emelkedett prelátus örökbe utódát keresen.

Ebben az ügyben tegnap az egyháztanács népes küldöttségével kereste fel Hanauer A. István váci püspököt és az állás betöltésére vonatkozólag kikérte a püspök véleményét.

A váci püspöknel tett látogatás eredményétől ezidél nem hozták nyilvánosságra, mert Dr. Lányosi Szabó László főgondnok, a küldöttség vezetője még nem érkezett hazra.

Jól informált helyek azonban azt az értesítést nyerték, hogy a püspök választása aligha eshet mára, mint személyi titkárát, Kovács Sándorra, akit egyébként már eddig is a legesélyesebb plébánosjelöltek sorában emlegettek.

Ilyenformán csaknem százszázalékos valószínű, hogy az új plébános a kecskeméti születésű fiatal püspöki titkár lesz.

A Petőfi-utcában kap helyet a fiú felsőkerekedelmi iskola

A város törvényhatóságának pénzügyi bizottsága ma délelőtt tartotta április havi ülését. Az ülés tárgyalás között többek között a fiú felső kereskedelmi iskola elhelyezése ügye is szerepelt.

Dr. Nyúl Tóth Pék kulturátanácsok, az ügy elődjére ismertetette az ügyet. Bejelentette, hogy a fiú felsőkerekedelmi iskola és a tanonciskola jelenlegi elhelyezése egyáltalán nem megfelelő. A két iskolát a régi reáliskolába szállították be s ez az eredetileg is átlátszó szánt megoldás immár tarthatatlanná vált. A városi tanácsot már régóta foglalkoztatja ennek a problémának végleges rendezése s a tanács előli százbokorúli tervek között az íszték leginkább elfogadhatónak, hogy a fiú felsőkerekedelmi iskolát a Petőfi utca 3 szám alatti épületben helyezték el.

A tanács javaslata tehát az, — terjesztesse elő a kultúratanácsnak, — hogy a város akiktassa az azt az épületet, mely pedig sürgősen, hogy a fiú felsőkerekedelmi iskola szeptember elsején már ezen új helyen kezdhesse meg a tanévet.

Bejelentette s tanácsnok azt is, hogy az épület átalakítása a tervek szerinti 7458 pengőbe kerülne s ez az összeg a költségvetésben az iskolák fenntartása céljára felvett összegből először megtakarításokban találja fedezetet.

A pénzügyi bizottság a tanács javaslatát egyhangúlag elfogadta és páriaó javaslatot terjeszt a hétévi közgyűlés elé.

Az őlésen Tornássy Ferenc főszámvévo bejelentette a város 1924 és 1925 évi zárszámadását is.

Az áprilisi közgyűlés jelöli ki véglegesen az új közvágóhid helyét

A helypénzidjabszabályzat átoldozása is szerepel a közgyűlés tárgyszoroszatán

A város törvényhatóságának bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartja áprilisi rendes havi közgyűlést és az alábbi tárgyszoroszatot:

Polgármesteri jelentés a közlegeltés 1928. évi márciusi havi állapotáról. — A városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak betegségi esetén történő díjazásáról szóló szabálytervezet módosítása. — A házak tartozásainak fejében engedélyezett adómerő sikküldetésmentes meghozás szabálylása ügyében Pecs szab. kir. város közönségének átirata. — A Nemzeti Színház építési költségéhez hozzájárulás iránti Árad-Csánad Toronai egysített városi közönségének megkeresése. — A nyugdíjasok megkötöttségének és az Országos Főbiztosítókrendező Bizottság működésének megszüntetése ügyében Debrecen sz. kir. város közönségének átirata. — Haszonbérügyek.

A javaslati pénztár 1927 évi számadási mérlegének megállapítása. — A város helypénzjavaslati díjabszabályzatnak átoldozása tárgyanban tanácsi javaslat. — A villamosú bővítésével kapcsolatosan Schmalnek Emil műegyetemi tanárnai költői szerződés felújításgyógyaság. — Indítvány új utcabélyegzők és utcafelújítás tárgyanban. — Ujmonon kiosztott házbélyegzők közt kielétezt utók elvezetése. — A kövüti utca 1923 és 1924 évi zárszámadásait a városi tanács bejelentés. — Telekiadások.

Az új puzsai iskolák céljaira szükséges ingatlanok kisértésének engedélyezése tárgyanban a városi tanács előterjesztése. — A városi tulszónát képező, Petőfi utca 3. sz. háznak fiú felső

kereskedelmi iskola céljára való átalakítása.

Az új közvágóhid és állatvadász terhelyének kijelölése tárgyanban a városi tanács javaslata.

A város 1924 és 1925 évi zárszámadása és vagyonleltárának bejelentése tárgyanban pénzügyi biztositás és tanácsi javaslat.

Ország—Világ

A későbbi hárszabálytervezet ismét korlátozza a képviselőházi felszólalások időtartamát. — A kultúrminiszter a vidéki színi szét támogatására meg akarja adóztatni a moziakat és azt ajánlja, hogy a városok vegyék színházakat házi körletbe. — A magyar színi minőségének megjavítására lényegesen emelik a színtermelet. — A nemzeti földvelenség meggyedését a földönként fizetők kamakapjen. — A kormány külön törvényvel akarja szabályozni a külföldi kölcsönökkel időtartamát. — A Budapest közelében telefonvonalakat beigardási és Konstantinápolyban. — A felsőkerekedelmi országos kongresszus megtartásában. — A magyar káispár jelenleg 25 600 pengővel és 80 000 tonnaoncol foglalkoztat. — Keszthelyen tartják meg az országos gyógyászati kongresszust. — Egy év alatt 230 millió pengő értéket termelt a magyar textilipar.

A Bremen repülői elhelyezkedés: Greenly Islandot és ma érkeztek New Yorkba. — A szerb parlament 5 millió dinárt szavazott meg a földrendés által sújtott bolgár és görög lakosság számára. — Új csodafémből, akik trónból állítják össze Németországban az óceánjáró repülőgépeket.

Református leányközépiskola Kecskeméten

A kecskeméti református egyházközség a szülők kívánságára évek óta egy református leányközépiskolai intézményt tart fenn, mely a budapesti Bárd-Madas leánygimnázium kecskeméti magánintézményként szerepel. A dunánfeletti egyházkerület közgyűlése az ősszel elhatározta, hogy a kerületnek a területén egy olcsóbb leányközépiskolát állít fől skácpén, hogy a Bardi Madasi iskola építkezése után a kecskeméti magánintézményeket középiskolává fejlesztik ki. Egyben az addig fenntartott egyházközséget a nyilvánosságra egy elnyerésével támogatni kívánják.

Ennek a határozatnak az oka az volt, hogy a magyar református középosztály is mindinkább arra törekszik, hogy a felnevelés leánytanak lehelőleg

nyagok művelését és esetleg kegykeresetet nyújtó oklevelet is szerezzen. Innen magyarizáció a református tanítóképző jelenlegi tüzisfollásig is. Hogy ez a törekvés mennyire el közepesüljünkben, látható onnan is, hogy a tanulmélki egyházkerület református fiúközépiskolába az elmúlt iskolai esztendőben 100-kal több protésianus léány iratkozott be magántanulónként. A létesítendő református léányközépiskola tehát a 4-ik voína az országban, mert eddig csak Budapesten, Debrecenben és Miskolcon van ilyen iskola. Az egyházkerületi közgyűlés határozatai fáziszokva a kecskeméi egyházkerület az iskola rendes tanárait megválasztotta Csányi Mária és Csoma Mária okt. tanárokat. A vallás-és közoktatásügyi miniszter a nyilvánosság jogot az első két osztály számára megadta erre az iskolai esztendőre, úgy hogy ezáltal a jövő egyházkerületi léányközépiskola első két nyilvános osztálya megnyílna. A növendékek már ez évben mint a kecskeméi iskola rendes tanulói vizsgáznak. A jövő esztendőre a III-ik osztály lesz nyilvános. A kis iskola eddigi kiváló eredményével és munkájával méltán megérdemelte, hogy az egyházkerület figyelmé feljuttassa. Kecskemét számára mindenesetre örvendetes lény, hogy az egyházkerületi Dana — liszkai református családok számára létesítendő léányiskoláját Kecskemén akarja felállítani. Kecskemét eddig is kulturális központja volt ennek a területnek és minden újabb kultúrntézmény létesítésével a város anyagi és szellemi gyarapodása növekedik.

Spalding budapesti sikere

Tegnap este tartotta Spalding egyetlen budapesti hangversenyt, mely megérdemelt ósziinte sikertel jart.

A budapesti sajtó megerősítette a külföldi sajtónak Spaldingról való kitüntelő véleményét és egyöntetűen megállapítják, hogy a mult évi hangversenyéhez mérően most is elragadó halgatóságát előadásának komoly élményedésével, zengő tömésnek tőrés nélküli növeztével, finoman ívelő vonnezésével, ragyogó virtuozitásával.

Műsorának számai közül különösen kiemelik Schubert C dur fanfaziájának érdekes, gyagyonvaló interpretációját, Stravinskinek Pergolesi témából szerzett elemis stüljéből zenésüléni kiemelt modern effektusokat; Dohnányi "Ruralia Hungarica" ja eredeti magyarságának remek átérzését.

Sikere oly nagy volt, hogy a közönség megszünni nem akaró teltszénnyüviamást, műsora bevégtése után a művészi jáékával beleténi nem tudó közönség feltekoztott érdeklődését több műsoron kívüli számmal kellett kielégíteni.

Ilyen előzmények után városunk zeneszerzői közönségét a szombati Spalding hangverseny minden tekintetben rendkívüli élményekkel fogja gazdagítani.

"Hangyák" a legolcsobb bevásárlási forrás. 3000

Kukoricafosztó legények halálos verekedése

Mult év szeptember 12 én Garas István néjakabzszállási tanulóján kukoricafosztás volt, melyen megjelentek Ipcas Pál és Cseri Márton gazdajelének is, akik egymással haragos viszonyban voltak. A kukoricafosztáson semmiféle szeszcs lialt sem fogyasztottak, csak tamburaszóra táncoltak. Tánc közben Ipcas rá lépett Cseri lábára, majd bicskát rántott, melyet azonban kis cserevertak kezéből.

Léjjel tájban szétosztotta a társaság és Ipcas és Cseri is hazafele tartottak. Úljözében Cseri felelősségre vonta Ipcast, aki

Ismét bicskát vett elő és úgy találta nyakaszórníni haragosait, hogy az meg a helyszínen elvérzett és meghalt.

Ezt az ügyet tárgyalta ma a bíróság, mely előt Ipcas azzal védekezett, hogy a bicskát önévedelméből használta és Cserit nem akarta megölöni. A kihallgatott tanúk úgy etiák elő az ügyet, hogy az úion Cseri támadt rá Ipcasra, aki a földre került és szorongatott helyzetében hasznátá kését. A bíróság ez alapon felmentö lételet hozott, melyet az ügyész megelébbrezt.

A Ref. Kollégiumi Diákegyesület közgyűlése június 16-án lesz

A kollégiumi öregdiákok egyesületének választásaiira Szeeless László elnöklétele alatt tartott legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az évi közgyűlést az ifjúsági évzáró ünnepséggel kapcsolatban tartja meg.

A tervezett szerint június hó 16-án, szombaton este érkeznek a Dákegyesület vidéki tagjai, akik a helybeli tagokkal együtt barátságos összejövetelt tartanak. Június 17-én, vasárnap reggel identizatielen vesznek részt, melyen egyik volt kollégista lel-kész prédikál. Identizatielt után közgyűlés lesz, melynek tárgysorozatán elnöki megnyitó és az évi beszámoló, jelentések, választások, alapszabály módosítás és indítványok szerepelnek. Majd a Tisza István kollégium diaszterbenben hangverseny következik fényes műsorral. A jövedelmelen létezi célokat szolgáló Délután lesz az iskolai évzáró ünnepély az öreg diákok részvételével.

A választmány kimondta, hogy tanulók évfévi jutalmazására ez évben is gyűjtést indít a régi nagyértékű alapítványok pótlására.

Jegyzőkönyvileg örökítették meg az év folyamán elhelyezett néhai Katona Mihály főgimnázium igazgató tiszteletlégg elváltéletén érdemét és soha elnem multó emlékét.

Végül kimondták, hogy a tanulóitási ószzelarozás érdekében ápolására összejöveket rendeznek. A legközelebbi csatlás jellegű összejövetel május 16-án, szűdán este lesz.

Ingatlanforgalom

Ó. Kovács Lajosné Obán Erzsebet és Irtási Vilj Juhász uca 6. sz. házát megvette Obán Lajos és Irtási 3360 pengőért. Bencsik Józsefné Gispár Erzsebet feketehalomdóli 8 hold földjét megvette H. Kiss Antáné Cs. Kovács Teréz 4900 pengőért.

Kecskeméti város közönség vásáriért 157 négyzógöl házhelyét megvette Spital Gyergely és neje Bobis Erzsebet 728 P. 48 filléért.

Váci István 158 négyzógölét 733 P. 12 filléért.

Ózv. Stenness Györgyné Zairnik Anna 157 négyzógölét 728 P. 48 filléért.

Stábó Géza és neje Fehér

Mária 150 négyzógölét 696 P. Dr. Tóth Kálmán néző. Vó rósmartyi Gizella ill. Fráter u. 2. sz. házát megvette Varha Lajos és neje Apró Rozália 55000 pengőért.

Farkas Pál és neje Balog Judit V., Congradó-út 25 szám alatti házát megvette Liszafeld Ferenc és neje Lufcsák Teréz 3000 pengőért.

Ózv. Szabó Józsefné Mayer Róza tul. képező 5440 négyzógöl földjét megvette Bialai Mihály és neje Polják Mária 4373 pengőért.

Laub Ferencné Barna Matild és Harsányi Zsoltné dévényi Téven Erzsebet fehértudóli 1 hold 163 négyzógöl bírtokát megvette Blaskovics Simon és neje Bási Julianna 2150 P.Ért.

Marsa János és László Baló szőgölök: 5 hold 1302 négyzógöl-ű szántó és olóajt megvette Igács Antal és neje Balta Rozália 12480 pengőért.

Mozgóképszínház

Pénteken 1:7 és 1:9 órakor

Közkiánatra!
LON CHANEY

A kínai mandarin

(Mr. Wu) Dráma 8 felvonásban.

Félelmetes kapitány.

Szenzációs vadnyugati attr. 7 felv.

TŐZSDE

Buza 33.45—34.95 patkóvölki rozs 32.90—33.00, egyéb rozs 32.80—32.90, tengeri szűzvető 28.40—28.70, egyéb tengeri 27.50—27.75, zab elsőj. 34.50—34.75, másodj. 33.60—33.40, lucernamag 160—180, lóheré 130—145, takarmányárpa 1. 39.50—31.25, II. 30.00—30.20, korpis 23.50—23.75, sórápa 1. 32.00—32.50, köles 28.50—30.50, repce 52.00—54.00 pengő.

A Magyar Nemzeti Bank váltatajelzése.

Angol font 27.85—28.00, belga frank 79.80—80.10, cseh korona 10.90—10.98, dán korona 153.25—153.85, dinnár 9.92—10.07, dollár 570.00—572.00, francia frank 230.25—231.25, lengyel zloty 64.65—64.95, let 2.84—2.90, litva 0.04—0.06, litra 30.10—30.20, német márk 136.90—137.10, osztrák schilling 80.00—80.65, norvég korona 152.85—153.45, avajál frank 110.05—110.45, svéd korona 153.40—154.00, perita 95.75—96.35 P.

A mai újtási nyitás: Zűrich Budapest 90-62 1/2

HIREK

Naptár

1928. április 28. Szombat. Kath. 1. Ker. Pál üdv. — Protestans Valéria. — Ir.: 5686. Ijar 8. — Nap 42 óra 48 perc, nygnyak 19 óra 07 perc. — Hold 42 12 óra 18 perc, nygnyak 2 óra 47 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése. Az időjárásban javulás várható, de egyelőre még inkább felülsé idő, a déli részekben kiébb esőkkel.

A gyűgyszeresárk közül április hónapban Tóth István (Kath. bérház), Földes Lajos (Konuért) és Zimay Pál (Nagyfűrésztá) gyűgyszeresárk tarti társasági ügyeletes szolgálatot.

— Hegedűs Lóránt előadása. Példa nélküli áll az a nagyfokú érdeklődés, ami Hegedűs Lóránt május 12—13-ik kecskeméti tartózkodását megelőzi.

A kiváló publicista, az ország egyik legtelevőbb közgazdász két napot tölt városunkban és az egyik napon előadást tart az Újokollégium tornatermében, a másik napon pedig a ref. templomban prédikál. Május 12-én délután fél 6 órakor a ref. főgimnázium tanári testülete áltai rendezendő műsoros ünnepélyen tartja meg előadását Hegedűs Lóránt. Az ünnepély műsora a következők: 1. Kéler: Magyar vigigték nyitány. Előadóják Csillag Ármán, Farkas Kálmán, Fazekas Viktor, Dr. Garzó Béla, S. Kovács József, Mollitörzs János, Szabó László, Tringer Ferenc, S. Tóth István, Vég Mihály, Zsyon Ferenc és az ifjúsági zenekar tagjai Herédi Szabó Imre vezetésével. 2. Előadás tartja Hegedűs Lóránt ny. miniszter, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár elnöké. Szavai Kremán Margit. 4. Énekel Wojniczics Górné, zongorán kíséri Strappanos Gizela. Az előadás jövedelmét az iskola felszerelésének gyarapítására fordítják.

— Kecskeméti előadók a jogászyűlésen. A magyar jogászyűlés tegnap kezdte meg tanácskozásait Budapestén. A magánjogi kérdéshez, mely azt kulatta, hogy miképpen kellene szabályozni az elmebetegék cselekvőképeségét, hozzáfűlt az Dr. Dzsoó Gyula jogakadémiai tanár, akinek kétszeri tartalmas felszóalására módosították az előző javaslatot. A pénzügyi jogi szakosztályon Dr. Steiskal Otió Indii-vényát fogadták el. It említhők meg, hogy a lipunk tegnapi szűzében közléleken kívül résztvesznek a jogászyűlésen Dr. Jóó Gyula jogakadémiai dékán, Dr. Dzsoó Gyula pródékán, Dr. Rácz Béla és Dr. Kacsóh Bálint professzorok is.

— A Kisiparos első száma a mai napon köszöntött be olvaszóhoz, az iparfestőket tegnap hozta. A vezérkéklet Szabó Sándor testületi elnök írta a lap célkitűzéséről. Az iparprossgót érdeklő kérdésekkélt foglalkoznak Dr. Fűrédy Lajos tanácsnok, Tormássy István ny. rendőrtanácsnok, Dr. Nagy Sándor iparfestőléti ügyész, Rmóczy József és Kűrül Lajos cikket. Közönn elismerést érdemel a Kisiparos izléses formája és listia nyomása.

— Autóbusz megy hétfőn a kiskőrösi vasárra. Indul a Cifrapalotával reggel 3 órakor. Vissza Indul d. e. 11 és d. u. fél 4 órakor. Viteledj 350 P oda- vissza 6 pengő.

*** Tornaünnepély.** A Ref. Tanítóképző vasárnap délutáni tornaünnepélyére a jegyek Buirán könyvkereskedésben már túlnyomó részben elkeltek. De érthető is a közönség meleg érdeklődése a női testgyakorlás iránt, mert akiknek sikerült egyik-másik próbát végignézniök, elragadtassal beszélnek a látottakról, amit igazolnak a főpróbán készült és Fantó fényképezés kirakataiban látható, jól sikerült felvételek is. Az ünnepély vasárnap d. u. 5 órákor kezdődik a Tisza Kollégium tornatermében. A belépő jegy ára: 150 P.

*** A MANZS. Iparos Asszonyok csoportja** f. hó 20 en, vasárnap délután 5 órákor közzétette meg fogja tennélni az »Iparos Otthon« dísztermében április 15 én lefejleszt szinerekrök előadását. — **Másor:** 1. Szavai Szilvitscs Dóra. 2. Lilla. Verses mesejáték. Szerelőp: Királykisszony Tóth Iona. Szegényember Szabó Pista. Szegény asszony Szabó Mária. Lilla leányuk Molnár Mária. 1—2. komor na Szilády Mária, Koszoru Erzs. Pillek: Molnár Mária, Szabó Z.ófia. Királyfiak Dick Rózsa, Gáspár Ius, Domján Ksta, Komáromy Lucika. Udvarhölgyek Molnár Mária, Fejes Iona, Molnár Ida. Násznapj David Gyula. Asszonyok, lányok, apródok. Rendező Szilvitscs Gizella. A Magyar poliofist táncolják: Körmöczy Ica és Komáromy Lucika. 3. **Megjött a papa.** Szerelőp: Rózsa Szilády Iuska. Papa B Nagy László Pali Bóthly Eml. Bóka Kiss Ius. Belépő díj felöltöttek 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér.

*** Borászati főfelügyelő megbízás.** A földművelésügyi miniszter **Ulcsny** Károly szőlészeti és borászati főfelügyelőt megbízta a P.-st Pilis Sók Kiskun vármegye, továbbá Nógrád és Hevit közgazdaságtanlag egyelőre egyesített vármegyék, valamint Budapest székesfőváros és Kecskemét város területére alkított szőlészeti és borászati felügyelői kerület ügyének vezetésével.

*** Országos egyesületbe tömörültek az Iparosúti és Iparosiányok.** Érdekes alakuló közgyűlés volt szardán este Budapestben, az O szágos Ipari egyesület dísztermében. Megszületett a Mesetek Isinok országos egyesülete. Ennek az egyesületnek a tagjai a különböző budapesti iparágak önsúdo képviselőinek fiaí és leányai. Az egyesület célja az, hogy ez a fiatal ipar generáció kulturális szempontból is megfelelően ki képezze magát és a szakmái tudományos alapon, a legmodernebb igényeknek megfelelően tanulmányozza.

*** Az állam támogatását kéri az építőipar.** A tavaly megújult árákhoz képest a legtöbb építőanyag ára (mész, cement, téglá, gipsz) a kereslet jelentékes visszaesése miatt csökkent 10—15 százalékkal, mégis a hitel drágasága miatt az építés költsége több, mint más évszerében a békebeli. A lakásépítkezés az idén már nem lehet számottevő, hacsak a kormány sürgősen bele nem avatkozik e kérdésbe. Az építőipar német mintára olcsó építési hitelekkel és 40 éves házadómentességgel sürget.

*** Erős, vérbő, kövér emberek számára** a természetes »Ferenc József« keszervíz naponta való ivása a legbiztosabb erősödés nékdül könnyű és rendszeres béműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz köztudomásosan és csúszban szenvedőknek, valamint cukorbetegeknek is nagyon jól tesz, s ezért méltán megérdemli a legmegelőbb ajánlást. Kapható gyógygyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben. 11

*** Rózsaburgonya a „Hangyá” ban 14 fillér. 3000**

— Május végén jönnek a debreceni gazdák. A kecskeméti gazdák: mult év debreceni tanulmányi munkáinakmódó a debrecenre kiutalt szívesseggel fogadták, ezért a kecskeméti gazdák elhatározták hogy a magyaros vendéglátást viszonozzák. A meghívást a debreceniek elfogadják és közölték a Gyzd. Egyesület vezetőjével, hogy május végén jönnek Kecskemétre. A vendégekkel utazik Vásáry István h polgármester, Miszli István és Zöld József tanácsnok, mint a város kiküldöttéi. A vendégek fogadásának és ellátásának előkészítésén rendezőbizottság dolgozik.

— Az 1915 öia beköltözött görögkeleti vallású lakosok jelentkezése. Feilvomb az 1915. január 1. öia Kecskemét város területére beköltözött, illetve ietlepett és jelenleg is állandóan itt tartózkodó gör. keleti vallású kecskeméti lakosokat, hogy nyilvántartásravelétt végett személyi adataikat (nakes, család állapota, foglalkozás, életkor, szőlési hely, állampolgárság, honnan költözött ide) a rendőrkapitányságnak, városfőhá í. em. 25. sz. a. 15 napon belül jelentsek be. Kecskemét, 1928. évi április hó 25. én. A rendőrkapitányság vezetője: Joddy sk. rendőrőrnagy.

— Értekezlet. Az iparos MANZS. ma, pénteken délután 6 órákor értekezletet tart az O t. honban. A tárgy fontosságára való iekintiettel kérjük tagjainkat, hogy minél többen megjelenjen szíveskedjenek. Einöseg.

— Elévülés címén szabadtűt meg a bűntetés alól. Szép Lajos főpolgármester vasúti pénztárnok 1914 ben 369 korona 60 fillér hivatalos pénzét elsisz kasztolta. Szép ellen nyomban megindították az eljárást, de az ögy csak ma kerülhetett a bíróság elé, mert Szép még 1914-ben b-vonulat katonának, az őszszeimás után pedig megszállt területre költözött. Szép Lajos 1926 ben lért vissza az országba, smikor azt hitte, hogy a 10 évi elévülési idő már lejárt. Kiderült azonban, hogy a nyomozólevelet 1922 ben adták ki ell. me, így Budapestre érkezésekor elfoglalták. A mai tárgyaláson tisztázást nyert, hogy Szép az elkiszasztított őszszegyet még idejében megfertítette, így a bü. ögy vétsége minősítő át, melynek elévülési határideje 3 esztendő. Szép ellen ez alapon nyomban megszüntették az eljárást, de még tovább is fogva marad, mert még egyéb tisztázatlan ügyel is vannak.

*** 99 százalékos részgálle a Hangyában, olcsón. 3000**

— Ipari kiállítás Szolnokon. A Szolnoki IpariÉrtőiet augusztus folyamán Ipari kiállítás rendez. A vezetőség e héten állapította meg a kiállítás keretelét és részleteit az IpariÉrtőietek Országos Szövetségének kiküldöttével, Papp József elnökkel, dr. Dobos László igazgatóval és Blitter Károly tiltkárrel. Az ország iparosságá a legnagyobb érdeklődéssel kíséri a szolnoki kiállítás és Iparoskongresszus ögyét. A kongresszus este lenyel díszelőadást és hangversenyt, a kiállítás tarlams alatt fizermegyéi dalosnapot is rendeznek.

— Hőmérőékiel. A Földmívelésökia jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőékiel maximuma + 16 C°, minimuma + 7 C°, a reggel 7 óral hőmérőékiel + 9 C° volt.

— Igaz, hogy »a jó borknak nem kell cégers.« honnan tudhatja meg aki keresi, hogy a legjobbat hol mérék? Mert sokan mérék...
— Lapunk sok ezer olvasója figyeli hírdetésünket!

*** A Singer varrófény** a legpraktikusabb névsaját ajándék, minden újkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kémiai a szemét! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvnyrtársaságnál Kecskemét, Nagy körösí-utca 7. 412

— NYOMTATVÁNY-rendeíés öltöt kérjen ajánlatot lapunk nyomtatójól: Részvény nyomsdi, Kéttéplom köz. Telefon 141.
Tudás szerkesztő dr. Szabó János.
Lapkiadóháza és kiadó
11. Kézbesítési Helyettesítő és Nyomsdi Helyettesítőirok.

Társadalmi naptár

- Ápr. 28. Spalding Albert begodésteje a zemeiskola rendezésében. a Tisza István kollégiumban este 8 órákor.
- Ápr. 29. A ref. tanítóképző intézet tornaünnepélye a Tisza István-kollégium tornatermében d. u. 5 órákor. — MANZS. Iparos Asszonyok előadásá a Iparos-Otthonban.
- Ápr. 29. A Gazdasági Egyesület körögyűlése. Társasvacsora este Máj. 2. Dr. Kiss Endre előadása Amerikáról a MANZS rendezésében a városfőhá dísztermében d. u. 6 órákor.
- Máj. 5-6. A Kath. Névelési Misszió színdarab előadása: Három a a kislány
- Máj. 12. Hegedűs Loránt előadás az Ujkollegium dísztermében d. u. fél 6 órákor.
- Máj. 20. A ref. leányiskolium gyermekelőadásá a Tisza István kollégium dísztermében.
- Jun. 2. Kollégisták diáknaplaja
- Jun. 3. Polgári Daloskör naplaja.

TUDJA MÁR?

*** KECSKEMÉTI LAPOK** minden előfizetésre a napl vérvéteket INGYEN IS HIRDET a Kiadóhivatal (Kéttéplom-köz) Negyed évi előfizetésre 9 (15 szavas) Egy havi előfizetésre 3 (15 hrd. utalványért) 1 kizárólag próbírdetését közik. Az előfizetés lejártig igénybe nem vett hírdetési jog elveszt! A hírdetési jog nem ruházható át másra.



10-25 HP turautó

6 üléses csakot

FAMILIAL luxus kivitiben

Havi részlet: **363— P**

Havi részlet: **435— P**

Eredeti Citroen alkatrészek megérkeztek!

Kiállításí szalon:
Budapest, VI. kerület, Andrássy-út 67. szám.

Elektrolux

villamos parkettkefe

olcsó, gyors, praktikus.

Kölcsonzi

Fazekas villanytechnikus,

IV., Bocskay-utca 11.

telefon 336, fenti gyártmányok egyedüli javítója.

Nosprasen és Elosal

gyümölcs- és szőlővelmi permeterzőszer
gyári áron kapható
Steiner Arnoldnál, Gyenes-tér

Apróhirdetés árának:

Másnap délután 15 szög.	P. — 90
Készen	15 — " P. 120
Háromszori	15 — " P. 150
Minden további szög	— 03 pengő.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Modern nagy ház eladó,
IV., Bányfalu-ut. 11. szám, Megtekintés a déli órákban 12-2 között. 909

Eladó Beretvástelepen, az állomás mellett 3 k. hold föld. — Bővebbet Ráth, VI., László Károly-utca 18. l. 991

Eladó ház, Miló-utca 4. sz. ház eladó, az emeleti falon át. Értekezni lehet a délutánoktól lehe t. 1934

Földosztáson 14 hold 1427 négyzetlök buzatermő föld és ajtek ablakok eladók. Cim a kiadóhivatalban. 1972

Eladó föld Kőcsögözt, Spitzer Bernát szomszédságában 48 hold szántóföld örök áron eladó. Értekezni lehet IV., Sárkány-utca 16. 2198

Eladó szőlő Mária-hegyben, az Árvához közelében 873 négyzetlök szőlő, mely bérzhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni lehet IV., Bányfalu-utca 7. sz. alatt. 2262

Völker-telepen cseréptető, két lakásból álló ház 204 négyzetlök kerületű eladó. — Értekezni lehet Fuchs Samu cégnél. 2217

Eladó 600 négyzetlök szőlő Colnerközön. Értekezni lehet V., Vak Botyán-utca 2. szám alatt. 2219

ADÁS-VÉTEL

Keresünk 2-3 lőrést beárral vagy nyersolajmunkát vizsivatással együtt. Cim a kiadóhivatalban. 2179

Igen jó állapotban levő szaktőlőrést és egyéb fűtőkárukat ajánlunk eladó. III., Szilárdy Károly-utca 4. 2112

Több ezer darab 3 éves állományú japánkac (sophora) eladó. Értekezni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 511

Élő szürké egereket veszünk. Bázás Mihály-utca 5. 2108

Eladó egy ülő motordíj 14 lőkérről, állományon a magas nyomán, félszáz négyzetlökterületű. — Értekezni lehet Losonczy Lászlónál, Jókai-utca 2. 2200

Delektoros készülékek Kecskeméten. Tekintettel azon körülményre, hogy 30-án a budapesti nagy leadásiállomás üzemi felvevői, miattal most már Kecskeméten is lehet budapesti leadási központokhoz készületeket venni. Így a legkisebb pénzű ember is má-4 pengőért vehet magának delektoros készüléket Kellerman Jenő vállamoságán és sportüzletében, Körösi-utca 5. (Berevárs mellett.) 2205

Szappanfőzéshöz biztos sikerű legelőször zsíros szóda továbbá kéménnyel állandóan kapható. Bóká Zsigmond cégnél, Fiacér. Állapítva 1865. éven 2110

Ölönfélék luxuskocsik juttatás áron eladó Somodj János kocsiévezényénél, Szilárdy Károly-utca 4. 2190

37-es női lakcipő, keveset használt, 15 pengőért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2081

Szilfa eladó, bogárnak alkalmas. V., Pacsirta utca 13-15. 2211

BÁBO T minden mennyiségben állandóan vásárolunk. TENGŐRI állományok kapható Haász és Csapo cégnél, József mikon telepen. 472

Dőbebedős és egy világoz teleháziószoba előrendés kivételben eladó Rigo Zsigmondnál, VI., Bánk bán-utca 6. szám alatt. 2208

Izletes ebéd kapható Jókai-utca 18. szám alatt. 2006

IOEN jókarban, alig használt kétajtós fűtőrendszer eladó. — Értekezni lehet Dénes Gabornál, Arany János-utca 7. szám alatt. 2215

Egyzserű és modern hálószobák nagy választékban, legelőszörben kaphatók Mókus Sándor asztalosnál Klapska-ut. 36. sz. 2194

Tárogató eladó. Valódi mesterműve eladó. Megtekintés Schaller Péternél, Bem-utca 13. sz. 1030

BAKAS-UZLELT

Négyezerből olcsó I. emeleti lakás minden mellékeltéssel 1928. május 1-re kiadó. (Parkett, lehező zománczott ajtó, ablak, vízvezeték, angolított, stb. Cim a kiadóhivatalban. 180

Üzletihelyiség Arany János-ut. 3. sz. a többi nagy rakurai és nagy udvarral kiadó, — az üzlet- és raktárhelyiségek külön-külön is kiadók. Értekezni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 119

A református egyház Kéttetemplomokhoz bazarépületeiben egy nagyobb üzletihelyiséget folyó évi augusztus 1-re kiadó. 559

Új, modern üzletihelyiségek a központban a Puskás Zsolt-ér kiadó. Értekezni lehet Pogácsás R. utca V., Csongrád-utca 4. szám. 2191

Tízéltételep a város központjában fátégőketekkel felszerelt juttatáson bérbeadó. A feltételek megadandók dr. Oudner Adolf ügyvéd úrnál és úrné. Szabó Antalnénál, Kaszap-utca 6. 1991

Május 1-re két nagy utcai szoba, előszoba, konyha, szék, mosdókáma és pincéből álló lakás. Cim a kiadóhivatalban. 2209

Kiadó egy szoba, konyha, kamra május 1-re. Talfajka-utca 16. sz. Értekezni lehet IV., Váci-utca 20. 2216

Kiadó bétorozott szoba egy vagy két szobái részére. Béla-utca 5. 2218

ÁLLAST NYERHET

Rikkancsokat jó fizetéssel felvevő lapunk kiadóhivatala, Kéttetemplom köz.

Egy vagy két lőrt lakatosnálunk felvevő Odrécs Ferenc, Katona József-utca 11. szám. 2206

Nyári autóbuszmenetrend a Szentkirály—Lakytelek—Tiszaúgh-vonalon

1928. május 1-től.

I. vasárnap, kedd, péntek és ünneppalapon:

Délelőtt	Déltan	ind.	Csúpa-palota	érk.	Délelőtt	Déltan
4:40	10:00	11:40	17:30	érk.	7:00	13:00
4:40	10:15	11:45	17:45	Cserétkereszt	6:40	12:45
4:50	10:25	11:55	17:55	Ólajmalom	6:30	12:35
5:10	10:40	12:10	18:10	Borbás-bakla	6:20	12:25
5:20	10:50	12:20	18:20	Szentkirály	6:10	12:15
5:25	10:55	12:25	18:25	30. km. Almási-tanya	6:05	12:10
5:30	11:00	12:30	18:30	Lakytelek	6:00	12:05
5:40	11:10	12:40	18:40	23. km. Takács-tanya	5:50	11:55
5:50	11:20	12:50	18:50	Lakytelek	5:45	11:50
6:00	11:30	13:00	19:00	Tiszaúgh	5:40	11:45

II. Egyéb napokon:

4:30	10:00	11:40	17:30	ind.	Csúpa-palota	érk.	7:00	13:00
4:40	10:10	11:50	17:40	Cserétkereszt	6:40	12:45	13:10	20:15
4:50	10:20	12:00	17:50	Ólajmalom	6:30	12:35	13:00	20:05
5:10	10:40	12:20	18:10	Borbás-bakla	6:20	12:25	12:50	19:50
5:20	10:50	12:30	18:20	Szentkirály	6:10	12:15	12:40	19:40
5:25	10:55	12:35	18:25	30. km. Almási-tanya	6:05	12:10	12:35	19:35
5:30	11:00	12:40	18:30	23. km. Takács-tanya	6:00	12:05	12:30	19:30

Menetrenden kívül 23. kilom. Takács-tanyától Lakytelekig, illetve Tiszaúghig kilométerenként 1 pengő vételű, élelenneg meggy az autóbusz.

A katonatéli vonal:

6:10	11:50	19:20	ind.	Csúpa-palota	érk.	7:00	12:30	20:10
6:35	12:10	19:40	ind.	Katonatelep	ind.	6:35	12:10	19:45

Speciális fegyverműhely

Baranak István, Katona József-ut. 7.

Raktárban tart mindenféle vadászfegyvereket, revolvereket és azok javítását, új agyazását, átalakítását, barmítását szakszerűen végzi, jótállás mellett.

Piaci árjegyzék

1928. április 27-én.

Márka földnyilván	1 kgr.	72 80
Börzsi földnyilván	1 kgr.	110 130
Béka földnyilván	1 kgr.	95 110
Bányai földnyilván	1 kgr.	90 100
Bányai erdőnyilván	1 kgr.	135 150
Bányai erdőnyilván	1 kgr.	192 224
Marabán	1 kgr.	220 230
Marabán	1 kgr.	220 230
Bányán	1 kgr.	160 200
Bányán	1 kgr.	200 220
Növendékha.	1 kgr.	—
Szeréshuz	1 kgr.	220 250
Füsti földnyilván	1 kgr.	304
Fer se lőte	1 kgr.	200 192
Fris szalonna	1 kgr.	230 240
Sós szalonna	1 kgr.	250 280
Zsír	1 kgr.	240 250
Haj	1 kgr.	250 240
Béka	1 kgr.	140 160
Marabapacal	1 kgr.	72 80
Vissel	1 kgr.	260 280
Füsti szalonna	1 kgr.	280 320
Füsti kolbász	1 kgr.	320 400
Fris kolbász	1 kgr.	260 272
Colba riantán	1 kgr.	300 300
Palyka	1 párja	1200 2000
Tyuk	1 kgr.	220 250
Kacsa	1 pár.	800 1000
Lád	1 pár.	1000 1100
Tojás	1 drb.	68
Haramis	1 drb.	68 400
Csuka	1 kgr.	—
Ponty	1 kgr.	160 200
Vegyeshal	1 kgr.	100 100
Fecse	1 liter.	—
Fecse	1 liter.	180 160
Turó	1 kgr.	100 120
Juhúró	1 kgr.	280 320
Tehénsaj	1 kgr.	160 200
Juh sajt	1 kgr.	240 400
Vaj	1 kgr.	—
Búr, onya	1 kgr.	12 10
Közezia	1 kgr.	—
Petrezselyem	1 csomó.	—
Sóska	1 kgr.	—
Sárgarépa	1 csomó.	08 14
Spenót	1 kgr.	08 10
Paradisom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	10 16
Tökföszterta	1 drb.	—
Sáltó	1 liter.	08 20
Pizlake	1 hl.	—
Karaláb	1 kgr.	25
Gyökér	1 csomó.	10 40
Fokhagyma	1 kgr.	—
Verezhagyma	1 kgr.	30 40
Zöld hagyma	1 kgr.	10
Zöldpaprika	1 drb.	—
Paprika törött	1 kgr.	320 560
Köles kása	1 liter.	54
Árpa kása	1 liter.	52 56
Tarhonya	1 liter.	64 72
Létehenca	1 liter.	—
Szűlő	1 kgr.	50
Üvegmeggy	1 kgr.	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—
Kajzi barack	1 kgr.	—
Kajzi barack	1 kgr.	—
Szilva	1 kgr.	—
Szén	1 q	9001500
Szalma	1 q	320 500
Tarkamányrépa	1 q	—
Hars	1 q	3303300
Árpa	1 q	31003000
Rozs	1 q	31003000